

# Щиты любят скорость

## К ИТОГАМ РАБОТЫ ЩИТОВЫХ БРИГАД РУДНИКА ЗА 1965 ГОД

Щитовиков на нашем руднике считают ведущей силой многотысячной армии горняков. Это не удивительно: из-под перекрытий добывается почти 60 процентов всего угля. Чем озабочивали щитовые бригады 1965 год? Как они использовали имеющиеся резервы по увеличению угольного по-тока из забоев?

Первая колонка цифр — фактическая добыча за прошлый год, вторая — добыча в декабре (в тысячах тонн).

### ЖЕСТКИЕ ЩИТЫ:

Бригада В. Банщикова (шахта «Зиминка Капитальная»)	220,9	11,1
Бригада К. Сахаева (шахта № 8)	185,0	13,2

★ ★ ★

Как видно из приведенной сводки, лишь одна бригада В. Банщикова сумела перешагнуть 200-тысячный рубеж. Но и она не выполнила своего обязательства. Дело в том, что, вступая в последний год семилетки, она обещала добить из-под щита 250 тысяч тонн угля. Однако в четвертом квартале бригада работала не в полную силу. Пришлось уменьшить количество забойщиков с 12 до 8. Причина? В. Банщикова и его товарищам не создали устойчивого очистного фронта. Целые декады горняки простоявали или занимались подготовкой новых щитовых перекрытий.

Еще в более худших ус-

ловиях оказалась и бригада Ф. Обмочевского. Из-за подземных пожаров этот дружный коллектив простоявал буквально месяцы. Не работал он и в декабре.

Оказались в числе не выполнивших план большинство щитовых бригад шахты № 5—6. Болезнь — разрыв в очистном фронте — пришла здесь хронический характер. Прославленная бригада С. Веретенникова, которая считается мастером скоростного опускания маломощных эластичных перекрытий, вот уже третий месяц вынуждена работать в лаве. Щитов для нее не предоставляют.

Бригады Н. Германа, С. Веретенникова, П. Доро-

Бригада Э. Грицфельда (шахта № 8)	180,6	15,2	Бригада Ф. Сбомочевского (шахта «Зиминка Капитальная»)	96,2
Бригада К. Штрака (шахта имени Калинина)	178,4	12,6	<b>ЭЛАСТИЧНЫЕ ЩИТЫ:</b>	
Бригада С. Дмитриенко (шахта имени Калинина)	174,8	14,3	Бригада К. Вайгеля (шахта № 8)	124,5
Бригада Х. Шакурова (шахта № 5—6)	163,6	13,9	Бригада И. Гарогли (шахта № 8)	122,4
Бригада Е. Фонарюка (шахта «Зиминка 3—4»)	144	3,4	Бригада Д. Люфта (шахта «Зиминка Капитальная»)	117,6
Бригада П. Дорофеева (шахта № 5—6)	125,6	10,4	Бригада С. Веретенникова (шахта № 5—6)	82,4
Бригада Л. Бурдюка (шахта имени Калинина)	122,3	12,1	<b>АРОЧНЫЕ ЩИТЫ:</b>	
Бригада Н. Германа (шахта № 5—6)	106,5	11,2	Бригада П. Шабалина (шахта № 8)	79,2
Бригада Б. Абибулы (шахта № 5—6)	104,8	7,1	Бригада И. Иванюка (шахта № 8)	77,8

★ ★ ★

В декабре, например, она выполнила свой план лишь на 47 процентов. Как говорится, можно бы хуже, да некуда.

На шахте имени Калинина все ведущие щитовые бригады справились с годовым планом. Но... И здесь

не обошлось без этого «но». Руководители шахты (начальник тов. Арсенов и главный инженер тов. Плеханов) упорно не хотят укреплять щитовые бригады. Тут по-прежнему под щит на смену выходят лишь по два забойщика. Естественно, показатели работы щитовых коллективов оказались довольно скромными — значительно хуже, чем на соревновавшейся с калининской шахте № 8.

Сейчас щитовики рудника несут предсезонскую вахту. Многие коллективы завели лицевые счета трудовых подарков. решили обновить свои и общешахтные рекорды месячной производительности забоев. Долг партийных организаций и хозяйственных руководителей шахт — использовать трудовой подъем горняков. Угольный поток щитовых забоев должен резко возрасти. Только при этом условии можно покончить с неизменною работой шахт рудника.

А. КУРКОВ.

## НА НОВЫЕ РУБЕЖИ

Горняки шахты «Северный Магнит» полны желания встретить XXIII съезд Коммунистической партии высокими производственными успехами. В авангарде борьбы за большой уголь идет бригада очистников коммуниста Ильи Мугизова. В минувшем году она добила сверх плана 7729 тонн угля, а в феврале выходит на рекордную угледобычу. Разработан график, по которому предполагается выдать из лавы по пласту Харкентному за 31 рабочий день 20 тысяч тонн угля, что в два с лишним раза больше прежнего наивысшего результата бригады. Этот взлет станет возможным благодаря повышенной нагрузки на очистной забой, укрупнения бригады, тесной взаимосвязи с участками внутришахтного транспорта и лесного склада, а также уплотнения рабочего времени.

На новый рубеж выходит и подготовительная бригада Маскута Сайфулева. В честь предстоящего съезда партии бригада решила пройти 600 метров мелкой нарезки. Пласт горелый, по которому будут прокладываться выработки, трудный. И все же ребята уверены в своих силах. Итак, старт взят. Победная встреча на финише.

И. ИОНОВ.

## В БРИГАДУ ВЛИЛИСЬ СВЕЖИЕ СИЛЫ

Три месяца назад самую отставшую бригаду в ШСУ № 1 треста Прокопьевскшахтстрой возглавил М. Абселямов, который до этого работал в прославленной бригаде М. Габдрахимова. Вместе с Абселямовым в отставший коллектива перешли П. Зиягин, А. Юнусов и Г. Нектаров. Они стали руководить звенями.

Прилив новых сил благопорядил на дела бригады. Она в октябре и ноябре перевыполнила план прохождения горных выработок, а в декабре установила своеобразный рекорд. За месяц на шахте «Зиминка 3—4» было пройдено 108 метров главного квершлага сечением 14,7 квадратных метра в свету. Квершлаг закреплен монолитным железобетоном. Проходчики уложили 28 кубометров бетона.

В прошлом месяце отличилась и бригада М. Габдрахимова. Она прошла 138 метров двухпутевого квершлага с обычным металлическим креплением.

В. НАУМОВ.

**СЪЕЗДУ ПАРТИИ — ДОЛГОЙ ВСТРЕЧИ!**



Немногим более десяти лет пришел на завод «Электромашин» Василий Тимофеевич Шентяпин. Сначала он работал зольщиком, потом слесарем. Одновременно учился на кочегара.

Сейчас В. Т. Шентяпин работает старшим кочегаром в цехе № 23 и возглавляет бригаду. Своим опытом щедро делится с новичками.

Фото В. Мигилева.

## НОВОСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

## В последний путь

ДЕЛИ. 12 января здесь состоялись похороны Премьер-министра Индии Лала Бахадура Шастри. Свыше миллиона человек заполнили центральные улицы Дели, когда похоронная процессия направилась из резиденции бывшего главы индийского правительства к берегу реки Джамны. Свыше 500 тысяч человек прошли за минувшие сутки перед гробом, выражая свою признательность и уважение выдающемуся государственному деятелю Индии.

На западном берегу реки Джамны, где были кремированы тела видных индийских политических деятелей Махатмы Ганди и Джавахарлала Неру, состоялась кремация тела Л. Б. Шастри.

На церемонии кремации присутствовали Президент Индии Сарватапи Радхакришнан, исполняющий обязанности Премьер-министра Индии Гулзарилал Нанда, главы иностранных делегаций в том числе Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

На месте кремации будет разбит парк в память выдающихся деятелей Индии.

(ТАСС).

ХАНОИ. Бойцы Армии освобождения Южного Вьетнама в ходе боев, развернувшихся в районах близ Полонана в провинции Танан, вывели из строя 700 вражеских солдат, включая 50 американцев, австралийцев и новозеландцев. По уточненным данным, в ходе этих боев южновьетнамские патриоты сбили 8 самолетов и захватили большое количество оружия и военного снаряжения.

БРАЗЗАВИЛЬ.

Более месяца в богатейшем районе Республики Конго (Леопольдия) в Катанге царит голод. Это бедствие является следствием разорения экономики страны в результате хищнического хозяйствования иностранных монополий. (ТАСС).

## Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 9 (9092)

Пятница, 14 января 1966 года.

Год изд. 36-й  
Цена 2 коп.

## ПОБЕДА ПОЛИТИКИ МИРА

Мировая общественность высоко оценивает плодотворные итоги переговоров в Ташкенте между руководителями Индии и Пакистана.

Все польские газеты публикуют на первых полосах полный текст ташкентской декларации под заголовками «Ташкентская декларация увенчала диалог мира», «Ташкентская декларация кладет конец военному конфликту между двумя величайшими азиатскими государствами».

В столице Узбекистана за одну неделю отношения между Индией и Пакистаном изменились более чем за два десятилетия существования этих государств, пишет венгерская газета «Непсайдшага».

Большое историческое значение ташкентской встречи

подчеркивают все газеты ГДР. Подписание декларации «Нейес Дейчланд» называют историческим часом.

Финская газета «Плявяя Саномат» в передовой статье подчеркивает, что результаты ташкентских переговоров знаменуют победу не только доброй воли Индии и Пакистана, но и мирной политики Советского Союза.

«Национальный совет Коммунистической партии Индии приветствует ташкентскую декларацию, подписанную премьер-министром Индии и президентом Пакистана, как событие, имеющее важное историческое значение не только для народов этих стран, но и для всех миролюбивых народов мира», говорится в резолюции национального совета КПИ.

«Огромным достижением — пишет ганская «Дейли Газет» — является то, что лидеры двух крупных стран Индии и Пакистана стремились решить свои разногласия путем мирных переговоров, а не военным путем. Народы могут только приветствовать инициативу советского премьера Алексея Косыгина в содействии этой встрече».

Английская газета «Дейли Уоркер» отмечает, что ташкентская декларация — это удар по империалистам и крупный успех дела мира.

(ТАСС).



Коммунисты Михаил Жданов (на снимке слева) и Василий Сохатырь — лучшие бригадиры треста «Спецгидроэнергомонтаж». На Братской ГЭС они с первых дней строительства. В семнадцати агрегатах, действующих на гидростанции, большая доля труда этих опытных монтажников.

Фото М. Минеева.  
Фотохроника ТАСС.

## Хроника КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

19 января в Кемерове начинает свою работу областная огненно-выборная комсомольская конференция. На нее избрано 62 делегата от Прокопьевской комсомольской организации. Среди них активисты-комсомольцы Виктор Акименко с завода «Электромашин», Геннадий Ежов из КузНИИУ, Галина Денисова, учащаяся профтехучилища № 2, Григорий Данейкин с «Красного углекопа» и другие.

☆ ☆ ☆

Перенять опыт комсомольской работы в наш город приезжали секретари комсомольских организаций предприятий Барнаула. Они интересовались работой советов молодых специалистов, «Комсомольского прожектора», организаций досуга молодежи и другими вопросами. Гости с Алтая побывали на заводе «Электромашин», на шахте «Магнит», в Рудничном райкоме ВЛКСМ, во Дворце спорта, Дворце пионеров.

А из Ленинск-Кузнецкого приезжали к нам начальники и члены комсомольских оперативных отрядов. Много полезного и интересного узнали они в оперативном отряде, который работает на Тыргане.

☆ ☆ ☆

Каждый пылесос «Буран», который сходит с конвейера, непременно побывает в руках девушек-контролеров из бригады Вали Черкасовой. Эта бригада комсомольско-молодежная. Хоть порой кое-кто бывает и недоволен требовательностью девушек, но зато за качество пылесосов они всегда спокойны. Грудолюбие бригады Черкасовой недавно оценено по заслугам. Ей присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Бригада контролеров — одна из десяти комсомольско-молодежных коллективов, которые работают сейчас на «Электромашине».

## Шахтерская ПРАВДА

№ 9 (9092)

# Молчит язык плаката

На шахте имени Калинина забыли о наглядной агитации

Для шахты имени Калинина нынешний год наступил значительно раньше календарной даты — 17 декабря. К этому дню коллектива выполнил свой план угледобычи за 1965 год, а брал обязательство спрашаться с ним к 25 декабря. На девять дней опередили свои прежние наметки калининцы. За весь же год они добыли угля на 54 тысячи тонн больше, чем планировали.

С начала нового года, в январе, шахта имени Калинина вновь хороший разбег. Сверх плана уже выдано 220 тонн угля. Обо всем этом призвана оперативно рассказывать наглядная агитация. Такие успехи достойны того, чтобы проникновенно, броско, во весь голос поведать о них языком плаката. Чтобы каждодневно напоминал плакат о достижениях. Чтобы старались горняки умножить успехи. А те, кто отстает, — стремились бы подтянуться.

Однако, если судить по содержанию сегодняшней наглядной агитации шахты, создается впечатление, что предприятие еще не закончило года: по одним транспарантам оно завершает октябрь, по другим — ноябрь, по третьим же — декабрь.

Год с лишним назад сюда приезжали учиться тому, как использовать наглядную агитацию в воспитании коллектива. Она тогда отличалась оперативностью, умением подать факт, современностью и вкусом в оформлении.

Следы былого величия, как

говорится, видны и сейчас. И сейчас много интересного о трудовых делах коллектива можно узнать, читая плакаты, стенды. Например, о рекордсменах. Но в общем все, что так любовно было сделано когда-то потеряло свою значимость, свою силу воздействия. Потому что утратила наглядная агитация шахты актуальность, отражает прошедший день, а не сегодняшний и не завтрашний.

У входа в комбинат стоят щиты. Цифры на них должны были бы сказать о том, сколько шахте предстоит выдать тонн угля и сколько метров пройти горных выработок. Цифры эти пока отсутствуют. И щиты без них стоят, словно немые.

Открываешь дверь в комбинат — сразу же бросается в глаза пустой стенд, предназначенный для стенной газеты «Свежий ветер».

Направо по коридору — «Доска показателей работы маяков». Смотришь на нее и становится обидно за людей, чьи фамилии тут значатся. Пыль покрыла Доску. В свое время показатели отмечались каждый день. Сейчас же, перекосившись, висят число 26. А к какому месяцу это относится — неясно.

Я стояла у доски, когда подошел Павел Болотин. Его фамилия названа в числе маяков. Он-то и помог выяснить, что в последний раз отметку здесь сделали 26 ноября.

А рядом оформлен уголок «Лучшие в соревновании». Лучшие названы: участок № 4, смена горного мастера

шахты имени Калинина. Упущенное и другое — подготовка к ХХIII съезду партии. Смотришь на щиты, транспаранты, стенды — и нигде, даже в общих словах, не сказано о том, что страна идет к такому важному событию. Неужели калининцы, в то время как в городе широко развернулось соревнование за достойную встречу съезда, остались в стороне?

По содержанию наглядной агитации получается, что именно так оно и есть. Только один единственный щит небольшого размера, почти до половины скрытый сугробом снега, извещает о том, что бригада Павла Болотина обязалась к съезду ежедневно подвигать выработку по 0,4 метра на каждого проходчика.

В действительности же, калининцы еще в конце октября наметили свои рубежи по дистанции встрече съезду партии.

Признаться, не верилось, что на шахте имени Калинина могли довести наглядную агитацию до такого состояния, пренебречь ее силой воздействия на коллектив в такое, полное сообытий время, когда мы идем на встречу съезду, когда сентябрьский Пленум ЦК КПСС сказал новое слово в дальнейшем развитии нашей промышленности, когда страна вступает в новую пятилетку.

А ведь на шахте имени Калинина все это могли осветить языком плаката, как нигде, конкретно, глубоко и эмоционально.

А. ХАРКЕВИЧ.

## ШАХТЕРСКИЕ КНИГИ

# «Я здесь свой...»

Под таким заголовком на днях вышел новый поэтический сборник Владимира Измайлова в Кемеровском книжном издательстве.

Любители поэзии получили хороший новогодний подарок: книга вышла в канун 1966 года, в ней около полуторы сотни новых произведений, написанных поэтом за последние два года и не опубликованных ранее в сборниках.

Новая поэтическая книга заслуживает, несомненно, самого серьезного разговора, разговора по большому счету. Владимир Измайлов не новичок в литературе. Сборник «Я здесь свой...» пятый

поэтический сборник нашего земляка. Вероятно, критика откликается на сборник статей с подробным анализом достоинств и недостатков его. Нам же, издателям, приятно просто отмечать, что

растет мастерство поэта от сборника к сборнику, совершенствуется форма, все более живым дыханием жизни наполняются его стихи. Поэт становится мудрее и прозорливее, каждая взятая им тема получает гражданско-патриотическую окраску, будь то тема природы, размышления о недавних событиях, больших или малых, или тема любви.

Многотемность нового сборника В. Измайлова не делает его неровным или поверхностным. Поэт одинаково глубоко и проникновенно взглядывается во все стороны жизни, рассматривая их требовательным взглядом нашего современника, требо-

вательным не только к людям, но и к себе.

«И снова боль пришла к нему, бесцветных строчек не проща», —

так говорит в одном из стихотворений автор о поэте-современнике.

Вам еще знакомиться, читать сборник. И думаю, читателей не оставят равнодушными «Поэма о женской верности», которой открывается книга. Героиня поэмы — русская женщина-солдатка, не вдова, нет, но не менее горькая и одинокая, чем вдова, — забытая любимым человеком женщина. Эта поэма не только о войне... В. Измайлова нашел в ней новый поворот темы войны. Поэма заставляет думать.

Не пройдет читатель и мимо стихов о природе. Она живет в стихах поэта, неотделима от человека, в ярких и четких картинах, наше, сибирское. Вот один из таких пейзажей:

«Черно-белой,  
Черно-белой

В зиму выглядит тайга.  
Хрусткой шкурой задубелой  
Проморожены снега.

Я гляжу тропинки нет ли?  
Ни тропинки, ни лыжни,  
Наметали зайцы петли  
На задымленный снежник.

Черен дым от паровоза —  
Сажей мажет снеговой.

Даже белые березы

В черном кружеве ветвей».

Владимир Измайлов часто выступает с чтением своих стихов в различных аудиториях: среди учеников, студентов, учителей, в библиотеках. И выступления его проходят с неизменным успехом.

Известная советская поэтесса Вера Инбер, ознакомившись с рукописью сборника «Я здесь свой...», писала: «Природа родного края во многом предопределила характер творчества Измайлова. У него стиха твердая поступь и широкое дыхание подлинного таежника. Измайлов одинаково хорошо понимает и человека в тайге и зверя в тайге».

Л. ГЛЕБОВА.

# Экономическая конференция

Вчера по теме «Новый этап в руководстве промышленностью и ее планировании» состоялась на заводе «Электромашин» экономическая конференция. С докладом «Совершенствование организации и управления и усиление экономических методов в руководстве промышленностью» выступил здесь директор завода А. А. Петровский.

О роли цены изделий завода при работе в новых условиях говорил на конференции

начальник планового отдела Н. П. Падерин о путях повышения эффективности использования основных производственных фондов — главный технолог завода Н. К. Лобыкин. О недостатках существующего хорасчета в заготовительном цехе рассказал начальник 13-го цеха М. П. Шугалей. Он же внес предложения по совершенствованию хорасчета. Начальник финансового отдела Г. А. Павлинский выдвинул на об

суждение вопрос «Реализация продукции и прибыль в укреплении хозяйственной деятельности предприятия».

«Научно-технический прогресс и повышение качества продукции — непременное условие развития промышленности» — этой теме был посвящен доклад зам. начальника ОКБ Д. М. Макарова.

На конференции приняты рекомендации по всем затронутым вопросам.

К. СМИРНОВА.

# Трудовая книжка

Н. ОСИНЦЕВ,

## старший осмотрщик вагонов

У ВЛАДИМИРА Маяковского есть хорошие стихи о советском паспорте. Честное слово, хотелось бы, чтобы подобные строки зазвучали о нашей трудовой книжке. Ведь если задуматься серьезно, она, как никакой другой документ, отражает истинное лицо гражданина, трудащегося. Это, если можно так выразиться, книга жизни человека.

На размыщение о трудовой книжке меня на-толкнул такой случай.

Шесть лет проработал я в вагонном депо станции Прокопьевск. Был осмотрщиком вагонов, потом сменился мастером. Был избран главным редактором ежедневной стенной газеты «Вагонник». Работая здесь, окончил вечернюю школу, вступил в партию, начал учиться в Московской Высшей заочной школе профсоюзного движения. Словом, самые существенные годы моей жизни связаны именно с Прокопьевским вагонным депо. До этого я служил в армии.

И вот недавно получил разрешение на перевод в Кемерово. Дело в том, что моя жена, медицинский работник по профессии, поступила на первый курс вечернего отделения Кемеровского медицинского института. Пришло мне пойти ей навстречу, расстаться с хорошим коллективом, которому я много обязан.

И вот я в отделе кадров. Пришел получить трудовую книжку.

А в ней ничего не отражено. Вот тебе и трудовое лицо гражданина! Известно, что взыскания в трудовую книжку не записываются. Следовательно, если она «чистенькая», значит, хозяин ее не очень радивый.

С инспектором отдела кадров Фаей Фроловой мы долго рылись в папках уцелевших (а уцелели далеко не все) приказов. Кое-что нам удалось найти. Но оказалось, что более года моей работы сразу после армии никак не отмечено, хотя я точно знаю изнает это инспектор, что поощрения были.

Такое халатное, безразличное отношение к ведению трудовой книжки меня возмутило до глубины души. И вспомнили мне некоторые события, затерянные в пропавших приказах.

5 июля 1961 года в числе первых пяти рабочих я был удостоен звания ударника коммунистического труда. Это был большой праздник. Вышла специальная «молния», устроили торжественный вечер.

И вот в моей трудовой книжке не только этот факт, вообще 1960—61 годы не отражены. Не нашли в отделе кадров как раз приказов этих лет. Когда я напомнил, записали, конечно: «Присвоено звание ударника коммунистического труда», а дату поставили — 1965 год. И неправильно. И обидно.

Взял я свою книжку и зашел с нею на прощание к председателю местного комитета тов. Измайлову, спрашивая:

— Как же так, Геннадий Александрович, получается? И существует ли какой-нибудь контроль со стороны профсоюзной организации за состоянием трудовых книжек?

Выслушал он, согласился, что это непорядок, признал, что профсоюз тоже виновен. Надо сказать, что в Прокопьевском вагонном депо неплохие люди назначены или избраны руководителями. Тем более обидно, что эти неплохие сами по себе люди упускают из виду такие существенные моральные стимулы к труду, как доброе слово, заслуженное рабочим и сказанное либо записанное вовремя.

А как велика сила такого поощрения, покажу на примерах.

Много лет проработал в нашем депо электросварщиком коммунист Николай Васильевич Белов. Надо сказать, народ его крепко уважает.

Подготовил я как-то о нем заметку, принес в городскую газету «Шахтерская правда». Написал славатово, конечно. Но помогла сделать материал журналистка тов. Бейлина. Спасибо ей за это. И вот в газете мало того, что опубликовали доброе слово о хорошем человеке, — поместили его портрет.

Через некоторое время встречает меня Н. В. Белов:

— Спасибо, сынок, — говорит, — я твою заметку вырежу, внукам на память оставлю.

Как тронуло, оказывается, человека то, что сказали о нем справедливое доброе слово. А ведьывает человеку приказом благодарность, а он и знать не знает об этом. Появится эта благодарность на доске приказов и исчезнет бесследно. Нет. Уж если человек заслужил, надо здимо, заметно поприветствовать его.

Приезжаю я как-то в гости к матери в Юрьевский совхоз Топкинского района. Она уже тридцать лет дояркой работает. Всякого за свою жизнь смотрелась и натерпелась. Мужа, отца моего, только проводила на войну, как вскоре получила похоронную. Детей растила одна. Нелегкая жизнь у нее, одним словом. А тут вся светится: «Смотри, сынок, это в мою честь флаг аж на 25 метров подняли». Лучшей дояркой оказалась моя мать. И мне радостно от ее счастья.

Вот что значит заметить честный труд, поощрить человека.

Я смотрю в свой завтрашний день. И вижу вот что. Уйду когда-нибудь и я на пенсию. Открою свою трудовую книжку и покажу внукам с гордостью. Пусть не все благодарности мне вписали сегодня, хотя и так для них специальный вклад.

Лишь пришлось делать, я их еще заслужу честным трудом. Но я хотел бы показать своей трудовой смене такую книжку моего рабочего лица, в которой было бы по меньшей мере десять вкладышей для благодарностей.

Трудовая книжка — мой рабочий путь. Пусть видят, как я жил и трудился, пусть учатся, если есть чему, у меня, рядового нашей партии и рядового свободного труда.

Случалось, правда, мне встречать такие книжки, где, как говорится, курочки клонуть негде, но не потому, что переполнены они благодарностями, а потому, что всю свою жизнь человек скакал с места на место, все выискивая, где повыгоднее, поудобнее ему лично. Такая книжка никого не красит.

А встречаются другие, достойные самого глубокого уважения. «Принят в таком-то году» и «в таком-то году уволен в связи с уходом на пенсию». Всего две записи в графе «Сведения о работе».

Как ты жил, какой дорогой шел, об этом напоминает каждая дата, скрывающая порой волнующие события, каждая строчка, внесенная небрежной, торопливой либо старательной, аккуратной рукой.

Вот почему я завел этот разговор. Уверен, что нельзя легко относиться к ведению трудовой лентописи советского гражданина.

Несколько слов о том, что не только администрации, общественности следует поднять авторитет трудовой книжки, использовать ее по возможности в мероприятиях воспитательного характера. Прежде всего, разумеется, профсоюзные организации должны проявлять интерес к тем самым серым книжкам, что годами лежат нетронутыми в сейфах.

Неплохо было бы периодически, допустим раз в год, устраивать день трудовой славы на предприятиях, где, возможно, даже организовать своеобразный смотр трудовых книжек. Тут и комсомол может проявить инициативу и выдумку, и клубные работники в состоянии найти яркие формы чествования ветеранов, хозяев поистине красивых трудовых книжек.

Все это имеет большое воспитательное значение. И диву даешься, что ни в стихах, ни в газетных статьях, ни в клубных мероприятиях не находит отражения эта глубоко патротическая по существу тема: «Твоя трудовая книжка».

Сейчас, например, развернулось социалистическое соревнование навстречу ХХIII съезду КПСС. И каждый готовит свой подарок съезду. Неплохо было бы тех, кто отличился в этом соревновании, отметить. И не где-нибудь, а именно в трудовой книжке. Чтобы в этой записи было конкретно отражено: за успехи в соревновании в честь ХХIII съезда партии!

(«Кузбасс» за 9 января).

## Считать и экономить

Призыв передовых коллективов промышленных предприятий Москвы и Ленинграда нашел горячую поддержку у коллектива рабочих и инженерно-технических работников нашей шахты.

Мы ясно представляем себе, что путь к подлинной экономии — это прежде всего внедрение новейшей техники и технологий, распространение передового опыта, научная организация труда и производства. Но нельзя сбрасывать со счета и такие факторы, как бережное и разумное использование всех материальных ценностей, имеющихся в нашем распоряжении. Комплексная подготовка, рациональное конструирование новых выемочных полей без прохождения первых параллельных штрееков и сопутствующей им нарезки позволили исключить из плана 3900 м. горных выработок. За счет этого сэкономлено около 15 тысяч рублей.

Извлечение металлокрепи из погашаемых горных выработок дало возможность повторно использовать 35,6 тонны ее для вновь проходимых выработок, 13,6 тонны для изготовления металлических шпал и 26,6 тонны совершенно непригодной крепи было сдано в металлолом. Таким образом, повторное использование металлокрепи только для крепления вновь проходимых вы-

работок дало экономию предприятия на сумму 3300 рублей.

До 1965 года подготовительные бригады основного направления нашей шахты все время испытывали недостаток в снабжении костылями, болтами, накладками и подкладками. По инициативе школы передового опыта мы вместе с бригадами, начальниками отделов побывали в забоях основных штрееков шахты № 8 и переняли у них опыт настилки временных путей с применением металлических шпал, что дало возможность решить нам «костыльную» проблему. В использовании частично деформированной металлокрепи для изготовления металлических шпал мы видим удобство и прямую экономическую выгоду.

Не первый год мы повторно используем и рудничные рельсы. В 1965 году мы настелили более 8 км путей из рельсов, бывших в употреблении, это дало нам возможность получить с базы всего 62 тонны новых рельсов, вместо запланированных 420 тонн. Годовой экономический эффект составляет более 200 тысяч рублей. Кроме того, в прошедшем году повторно использовано 1885 куб. м. леса, 4600 кг канатной продукции.

Наш коллектив ясно представляет, что у нас есть еще

## Счет ведут шахтеры

очень большие возможности для экономии материалов и денежных средств. Недавно общественное бюро экономического анализа шахты рассматривало вопрос экономии при разделке леса на лесном складе. Для анализа была взята одна обычная смена работы лесного склада. И оказалось, что неправильно установленные пилы на пилораме выпускают пиломатериал завышенной толщины. При разделке круглого леса на полки отходы получаются длиной 0,8—1,2 метра. Толщина разделываемой однорезки составляет до 15 см, вместо 10 сантиметров, предусмотренных паспортом крепления. При распиловке наката в отход идет горбыль длиной 1—2 метра, который можно использовать на загтяжку.

Самым узким местом в работе шахты является лесной склад. Обясняется все очень просто, но решить все силами шахты нельзя. Отсутствует современная механизация при разгрузке леса из железнодорожных вагонов и мала площадь лесного склада. Это не позволяет производить штабелевку леса по ассортименту, в

результате чего лес складируется кострами, а извлечение его из такой кучи сопряжено с дополнительными затратами. Отсутствие механизации при выгрузке леса из железнодорожных вагонов повлекло за собой перепростой их. Шахта уплатила штраф за 1965 год 2540 рублей. Длительное время мы просим вышеупомянутые организации помочь нам решить эту проблему. Может быть, руководство треста Прокопьевуголь на этот раз найдет возможность выделить шахте козловой кран для механизации разгрузочных работ.

Члены бюро проверили старый лес, выдаваемый из шахты. И оказывается, что при небольших дополнительных затратах на переработку 50 процентов старого леса можно вновь использовать. Казалось бы, что это мелочи. Но экономисты подсчитали, что это дает возможность сэкономить до 300 кубических метров леса в месяц.

По результатам проверки общественного бюро экономического анализа издан приказ, намечены меры по устранению недостатков. В частности, пересматриваются паспорта крепления, которые обеспечивают минимум разделки леса на лесном складе. Отходы круглого леса длиной 0,8—1,2 метра будут распиливаться на загтяжку, для чего сейчас наши механизаторы приспособливают шпалорезку. На поверхности двое рабочих будут специально сортировать и перерабатывать старый лес. Органи-

зуется бригада по извлечению леса из погашаемых выработок. Отдел нормирования занимается составлением норм и расценок на все виды этих работ.

Для упорядочения выдачи материальных ценностей со склада, правильного их использования и списания руководители шахты сами занимаются их распределением. Это заставляет начальников участков, механиков, бригадиров и рабочих рачительно, по-хозяйски использовать материалы.

Конечно, это правильно, чтобы в результатах экономии материалов были заинтересованы все, в том числе и рабочие. Например, если бригада сэкономила какое-то количество леса (конечно не в ущерб технологии производства), члены ее должны получить определенное вознаграждение. Сейчас этот вопрос у нас рассматривается, и с переходом работы на новое положение о социалистическом предприятии, мы постараемся применить его у себя. Резервов экономии материалов на рабочих местах очень много. Задача нашей партийной организации — по-боевому взяться за претворение их в жизнь.

Н. СЕРДЮК,  
секретарь парткома шахты  
«Зиминка 3—4».

## НАМОТВЕЧАЮТ

В редакцию «Шахтерской правды» приспало письмо тов. Молибога. Автор высказывает пожелание в строящемся помещении для магазина «Цветы» (в центре города,

возле кафе «Романтик») предусмотреть все необходимое и для зоомагазина.

На письмо отвечает заведующий горторготделом тов. Сивцов: «На улице Фасадной

строится сейчас магазин «Живая природа». В нем предусматривается продажа не только цветов. Любители смогут приобрести здесь певчих птиц, аквариумных рыб».

3. Шахтерская правда  
№ 9 (9092)

## МОТОГОНКИ УСПЕХ ПРОКОПЧАНИНА

В прошедшую субботу и воскресенье, несмотря на непогоду, на Центральном стадионе «Шахтер» состоялся четвертьфинал первенства РСФСР по мотогонкам на льду в классе машин 350 см<sup>3</sup>. В соревнованиях приняли участие сильнейшие мотогонщики из Красноярска, Уфы, Оренбурга, Хабаровска, Кемерова, Новокузнецка и Прокопьевска. Этот, очень интересный и увлекательный вид спорта, спорт смелых и мужественных привлек прокопчан, которые были свидетелями упорнейших схваток на ледяной дюймке.

Согласно положению о соревнованиях, каждый спортсмен встречался со своими соперниками по гонке, и только по сумме набранных очков определялся победитель. Дистанция гонки состояла из 4-х кругов. За первое место в заезде спортсмены получали 3 очка, за второе место — 2 очка, за третье — 1 очко, четвертое место не оценивалось.

Знаменательно то, что этот вид спорта впервые родился в Кузбассе и пионерами его явились: в Кемерове — мастер спорта СССР Иван Терехов, в

Новокузнецке — мастер спорта СССР Дмитрий Кудашкин и в Прокопьевске — перворазрядник, слесарь Виктор Киреев. Вот почему все крупные соревнования по мотогонкам на льду проводятся на родине этого вида спорта.

Участники прошедших соревнований боролись не только за призовые места, но и за то, чтобы быть в первой десятке спортсменов, т. к. они получали право участия в полуфинальных соревнованиях, которые пройдут в областном центре 15—16 января.

В итоге двухдневной борьбы

победителем стал перворазрядник из Новокузнецка Валерий Распопин, набравший 29 очков, на 2 очка от него отстал Владимир Сандинский — кандидат в мастера спорта из г. Хабаровска, у него 2-е место и 27 очков. На 3-е место вышел перворазрядник Вячеслав Присяжнюк из Новокузнецка. В счастливую десятку, кроме их, вошли: Медведев из Хабаровска, Романов и Чернов из Уфы, Харченко и Ларин из Новокузнецка и прокопчанин Суховольский. Анатолий Суховольский проявил мастерст-

во и мужество и по праву вошел в число участников полуфинальных гонок. Это несомненный успех Суховольского.

В эти же дни в Новокузнецке прошли соревнования в четвертьфинале первенства РСФСР в классе машин 125 кубических сантиметров. Здесь победителем также вышел новокузнецчанин — Сергей Мишуткин.

5—6 февраля любители мотоспорта смогут увидеть сильнейших спортсменов у себя на стадионе, где состоится финал первенства СССР для машин 125 см<sup>3</sup>.

Л. КАРПЕНКО.

### ЗАМЕТКИ О ФИЛЬМЕ МИХАИЛА РОММА «ОБЫКНОВЕННЫЙ ФАШИЗМ»

Случилось так, что фильм «Обыкновенный фашизм» представил перед судом зрителей задолго до его официальной премьеры, которая состоится лишь в начале весны 1966 года. В честь Первого учредительного съезда Союза работников кинематографии СССР было решено показать в ряде кинотеатров Москвы несколько лучших, только что законченных фильмов, копии которых будут готовы позднее. Среди игровых картин оказался один документальный фильм «Обыкновенный фашизм».

Кое-кто тревожился: а «пройдет» ли в кинотеатрах художественных фильмов документальная, к тому же двухсерийная лента? И вот оказалось, что среди несомненно ярких, талантливых фильмов, показанных в честь съезда кинематографистов, наибольший интерес вызвала эта документальная картина. На нее было невозможно достать билеты.

Почти в это же время на Лейпцигском международном кинофестивале документальных и короткометражных фильмов «Обыкновенный фашизм» получил две награды — особую премию фестиваля и премию критиков Германской Демократической Республики.

В чем секрет такого успеха документального фильма, поставленного крупнейшим мастером игрового кино, народным артистом СССР Михаилом Роммом по сценарию, написанному им совместно с известными кинокритиками Майей Туровской и Юрием Ханютиным? В том, что авторы хотели показать, не историю фашизма, а создать своего рода фильм-размышление, фильм-разговор, который ведется со зрителем при помощи кинодокументов. Как признался Ромм, они рассчитывали на то, что зритель будет думать во время демонстрации картины и сам договариваться то, что не удается сказать. А думать ему придется много и о многом.

Когда на «Мосфильме» приступили к работе над «Обыкновенным фашизмом», на мировом экране прошел уже не один десяток антифашистских лент. Нужна была немалая смелость, чтобы заявить эту тему. Необходима была своя новая точка зрения, чтобы рискнуть вступить в соревнование. Свою позицию авторы ленты раскрывают в первых же строках, когда на экране возникает название фильма, а мы слышим голос его постановщика Михаила Ромма:

«Показывая вам нашу карти-

## ХУДОЖНИК ОБЛИЧАЕТ

ну «Обыкновенный фашизм», мы, разумеется, не рассчитывали осветить все стороны такого явления, как фашизм. Это невозможно в пределах одной картины.

Да, это невозможно хотя бы потому, что многое, очень важное, не оставило никаких следов на пленке. Не было снято. Из огромного количества материалов мы отобрали то, что показалось нам самым поразительным, то, что дает нам возможность вместе с вами поразмыслить».

Просматривая два с лишним миллиона метров пленки, создатели фильма поставили своей целью отбирать прежде всего то, что их поражает. Многие кадры, точнее, запечатленная в них жизнь, поражают сейчас зрителя своей нелепостью, своим кровавым кошмаром, своей кричащей фарсовостью, которую не замечали обитатели третьего рейха, восторженно бегущие за машиной Гитлера, вдохновенно выпагивающие на бесчисленных парадах вермахта, трудфронта, гитлерюгенда, умиленно бродящие по залам художественных выставок, состоящих из портретов и бюстов фюрера... Так, пойдя от очень простой и ясной мысли, авторы фильма пришли к сложнейшему, глубокому результату, стокнувшись в точке зрения нормального человека и человека, обработанного, обволаненного фашизмом, переставшего быть человеком.

Как уже говорилось, работа над фильмом началась тогда, когда уже существовало немало документальных антифашистских лент. И с'емочная группа, знакомясь с архивным материалом, регулярно смотрела эти фильмы, чтобы ни в коем случае не повторять того, что уже было.

Рассказывают, что на одном из таких просмотров Михаил Ромм попросил киномеханика отключить фонограмму, и его товарищи, отлично знакомые с популярным фильмом, на миг растерялись. Картина, такая струйная, четкая до того, вдруг представилась им нагромождением разрозненных кадров. В чем дело? Да в том, что весь этот уникальный материал служил не чем иным, как иллюстрацией к тексту. А Ромму хотелось, чтобы их материал, обличая, говорил сам за себя, чтобы с экрана не рассказывалось о фашизме, не читалась лекция о нем. Ему хотелось показать фашизм, каким он был. И каков он сейчас. Создателям фильма хотелось, чтобы зритель прошел вместе с с'емочной группой сложный

путешествия страшнейшей сущности фашизма.

Вот почему так увлекла режиссера идея создать фильм-размышление. Вот почему сценаристам так хотелось, чтобы дикторский текст читал именно он, а «никто иной». Чтобы традиционный дикторский текст стал авторским. Справедливость требует признать, что эта идея возникла случайно. Фильм рождался трудно, и режиссер не раз проверял звучание его частей на посторонних, призванных в качестве «подопытных кроликов». Он пояснял еще незвученные части, задавал собравшимся вопросы. И вдруг стало ясно, что так и только так следует вести разговор со зрителем в этом фильме — вот он искомый голос, голос ровесника века и нашего современника!

Так была найдена главная интонация разговора о фашизме, разговора, в котором зритель становится собеседником, соавтором. Вместе с создателями фильма он с удивлением, гневом исследует одно из самых диких и страшных явлений двадцатого века, и в сердце его еще более укрепляется решимость сделать все, чтобы этот кошмар никогда не повторился.

Борис ЛЬВОВ.  
(АПН).

### СЕГОДНЯ

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР  
ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО  
КОМСОМОЛА

Пресс-атташе в Токио.

Начало в 7 часов 30 минут.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ  
Н. ОСТРОВСКОГО

Новый художественный фильм  
«Скованные одной цепью» (12,  
4-10, 5-15, 6-10, 7-15, 8-10, 9-15,  
10). Необыкновенный город (10,  
2-10).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Комсомольск (10, 12, 2-10, 4,  
5-50, 7-40, 9-40).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»

Хочу верить (10, 12, 2, 4, 6, 8,  
10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

4 дня Неаполя (12, 4-10, 6, 8,  
10). Баллада о солдате (10, 2).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Ивайло (10, 12, 2, 4-10, 6, 8,  
9-40).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО  
Остров Колдун (1). Кругосветное  
путешествие (5, 7, 9).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

Чужой в городе — дети до 16  
лет не допускаются (7, 9). Вале-  
ра (1, 3).

## Шахматы

Закончились ребяческие каникулы. Они были заполнены веселыми играми, походами в лес на лыжах, интересными вечерами. Пролетели две недели. И может быть, не каждому запомнился последний день каникул, но кто побывал 10 января в Дворце пионеров на встрече с Шахом, тот... Впрочем, вот что рассказывает об этом празднике Павел Зорин.

10 января 1966 года. К этому дню готовились, и его ждали с понятным волнением, ведь юные шахматисты Прокопьевска пригласили к себе в гости ребят из Новокузнецка, Киселевска и села Атаманово Новокузнецкого района. Гости оказались аккуратными. А всего на праздник пришло около 200 ребят.

Дед Мороз, который столько радостных ребят видел в дни каникул, со Снегурочкой в последний раз пришел к школьникам, чтобы сказать слова привета и пожелать успехов в шахматных баталиях. Потом все вместе отвечали на нелегкие вопросы по шахматам, которые, кстати, задавала говорящая елка. Проводив деда Мороза в последний космический рейс, ребята перешли в красиво убранный турнирный зал, чтобы сразиться за шахматными столиками.

Главным событием дня, пожалуй, следует считать матч на 20-ти досках с новокузнецкими шахматистами. Эти встречи стали традиционными. Начало было поло-



## Встреча с Шахом

жено в 1959 году. С тех пор сыграно семь матчей. В пять встречах перевес был на стороне ребят из Прокопьевска, один раз зафиксирована ничья, и лишь в одном матче победа была упущена.

На этот раз напряженный и длительный поединок закончился ничьей — 10:10.

Команда села Атаманово стремилась победить, но сделала это ей не удалось. Счет 4,5:6,5. Победили прокопчане.

А потом...

— Внимание! Внимание! Все приглашаются в царство Шаха!

Царство это начиналось большой шахматной доской, начертанной прямо на полу... Открывается занавес. В глубине сцены... Шах всемогущий (его роль хорошо сыграл перворазрядник Женя Михайлов) восседал по-восточному на троне в окружении своих оруженосцев. Свою речь он начал словами:

— Мудрейший из мудрых рад слышать, что шахматная война с новокузнецчанами закончилась мирным исходом...

Далее Шах рассказал об истории древнейшей игры, поблагодарил всех за приезд в его царство и наградил ценных подарками лучших шахматистов Дворца пионеров Вячеслава Исупова, Гену Комиссарова, Володю Шкляра, Петю Любчева, Сашу Черныш, Люду Цифансскую и Галину Ермоленко, которые третий раз подряд выиграли кубок города у взрослых.

Награды от Шаха получили также победители новогодних турниров: второразрядники В. Краснокуцкий и Б. Емельянов (они выполнили норму первого разряда), третьяразрядники А. Яковлев, В. Денинг, ставшие теперь второразрядниками, В. Козин и Н. Богданов, освоившие норматив третьего разряда.

Довольные, немного уставшие, расходились поздно вечером все, кто принял участие в шахматном празднике. Вторая встреча с Шахом состоится в мае.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

## Требуются:

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ПИВЗА-  
ВОДУ — электрик, слесарь по  
ремонту оборудования. Оплата  
труда повременно-премиальная.

ГОРНОМУ ПРОФТЕХУЧИЛИЩУ № 9 — горные техники на  
должность мастеров производственного обучения.

Обращаться по адресу: пос. Ясная Поляна, ул. Мурманская, 39.

ПРОКОПЬЕВСКОЙ ФАБРИКЕ ИНДУШИВА И РЕМОНТА  
ОДЕЖДЫ — фурнитурщики, знакомые с бухгалтерским учетом. Обращаться по адресу: ул. Волгоградская, 8, в отдел кадров.

УТЕРЯННУЮ печать магазина № 48 промОПСа считать недействительной.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ РАДИОШКОЛА ДОСААФ производит набор на курсы радиотелемастеров.

Адрес: ул. Рудничная, 12, гор. ДОСААФ, тел. 7-23.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ СЧЕТОВОДНО-БУХГАЛТЕРСКАЯ ШКОЛА

производит прием учащихся на курсы счетоводов, бухгалтеров и главных (старших) бухгалтеров с отрывом и без отрыва от производства. Здесь же требуется преподаватель бухгалтерского учета.

Адрес: ул. Артемовская, 12, тел. 5-51 (около кинотеатра Н. Островского).

ПРОЕКТНОЙ КОНТОРЫ КОМПАНИИ КУЗБАССУГОЛЬ — горные инженеры и горные техники-маркшейдеры. Обращаться к главному инженеру конторы с 4 часами до 5 часов (в здании треста Киргуголь).

В ОТДЕЛ ОХРАНЫ ПРИ РУДНИЧНОМ РОМ — старший бухгалтер на самостоятельный баланс, знакомый с журнально-ордерной системой учета. Оклад 100 рублей.

Обращаться по адресу: ул. Соловьевка, 122.

ГОРОДСКОМУ ПРОФТЕХУЧИЛИЩУ № 56 срочно — мастер производственного обучения, закройщик верхней одежды или легкого платья.

Обращаться: Красная Горка, ул. Союзная, 41.

Коллектив трудящихся сетевого района треста Прокопьевскуголь выражает соболезнование электромонтеру подстанции Конюховой Нине Александровне по поводу смерти ее мужа Юрия Михайловича.

Прокопьевская городская типография Управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 360 Тираж 42000 экз.

ОП08634